

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP,
felfüggesztés és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekedetek
idő utca 20. a szerkesztés részét illető közlemények
hirdetések és címletmenetü. genczetek.

Az osztrák falu

Nagyjában és az első pillanatra az osztrák falu is csak olyan, mint a magyar. Ott is fehérre meszelt házakcákk sorakoznak egymás mellé, vagy tartónak össze ha mindjárt szétszórtabban kisé, mint nálunk. Ott is piros muskati nyak minden ablakban, mint a mi kis házeskánkban, csak itt több, mint mi felénk. Ott is virágok a kis kert cske, a ház körül, de ez nem annyira, mint a mi falvainkban. Ott is egyszerű, munkás emberek ének a kis házakban, ott is piros arcú leányok

virágát. Nagyjában és az első pillanatra az osztrák falu is csak olyan, mint a magyar.

Ami különbség feltűnik, nem is annyira a falu, mint az emberek teszik. Igaz, hogy az utcán nincs tengelyig érő sár, vagy térdig érő por, de hát ennek az elkerülésére nekik módot nyújt a fekvés és a falu környezete. Az utak rendezettebbek és a száguldozó autók nem árasztanak maguk után porfelhőt s nem szórják tele sárral a gyerekek szemét. Igaz, hogy az osztrák gyerekek nem is szokták az autótól kövekkel és szitkozódással fogadni. Vannak szegényes falvak, egyszerű faházakkal, de minden faluban van egy ház, amely rendez, szép és messzire kiemelkedve hirdeti azt a fontos hivatást, amelyet szolgál. Az iskolát meg lehet messziről ismerni. Elhanyagolt, piszkos, sőtét helyiségeket iskola névvel nevezni, csak minálunk lehet. Itt se mindenütt, de Ausztriában sehol sem. A templomok, ott se szebbek, de sokkal szebbek a temetők. Az osztrák temetők nem éktelekednek kerítés nélkül, nincsenek bennük bedőlt sírok, ledőltek keresztiek, a sírokról nem hervadnak le gondozatlanul a virágok.

Az osztrák faluk kertjeiben a muskati mellett másik két szép virág is nyílik. A hűla és emlékezés gyönyörű virágai. Ez a két virág díszíti a temetőt és ez a két virág ékesíti azokat az emlékoszlopokat és márványtáblákat is, melyek a háborúnak emlékét őrzik. Nem látam falut, ahol ez az emléktábla hiányzott volna. Néhol a község, másutt az egyház állította fel, de mindenütt megvan. Az egyik csak egyszerű termésközből van építve, amelyről az eső letördeli a köveket, de tudom, hogy a benne levő márványtábla sohasem

fog a földre kerülni, mert a gondos emlékezet felépíti ura, ha a természet lerombolná is. Másutt a templom falában levő márványtábla hirdeti, hogy az a község is elküldötte fiait a nagy veszedelembé s a fiait verrel adózták a nagy hazának. Nálunk ilyen emlékek csak nagyon ritkán hallani. Innen-onnan hat esztendő múlt el a háború vége óta, de a minősi nálottainkkal nem törődik senki. Elmentek, harcoltak, meghaltak és elfeledtek őket. Példig az osztrákok sem szerették jobban a hazájukat, azok sem voltak többek, azok sem harcoltak vittebbül. Csakhogy az

emlékezés virága, a magyar kerekéből azonban majdnem teljesen kipusztult. Pár évvel ezelőtt a Kemenesalja hasábjain már mi is megemlítettük, hogy ennek az emlékoszlopnak minden faluban állania kell, azóta is vannak itt-ott (neveket nem akarok említeni) akik buzgólkodnak érte, de azavak egyelőre csak kiáltó szó a pusztában; elhangzik hiába. Az apáink még betvonnél több ércszobrot emeltek a Kossuth Lajos dicsőségére, mi talán a szinte millió hőnek sem szentelünk ugyanannyi emléktáblácskát sem.

Nagyjában és az első pillanatra az osztrák falu is csak olyan mint a magyar, ami különbség van, az nagyon elszomorítja az odavetődő vándorló magyart.

Dr. Rempert Elek.

Új eljárás gabona csávázásra.

Kilencszázhuszszet méterháza buzát pusztított tavaly a gabonaüzög.

A gabona magvak csávázásának a mezőgazdaság egyik legfontosabb kérdésének lényege tulajdonképpen abban áll, hogy a gabonamagot már elvetés előtt kezelik valamilyen fertőtlenítő szerrel, mely azt mentesíti azoktól a gombáktól, melyek ha a maggal együtt a földbe kerülnek, a kikélt magvat-megtámadva óriási károkat okoznak a termésben. A Magyar kir. Növényélet és Körtani Állomás becslése szerint hazánkban a gabonatermést helytelenül, vagy s hogysem végrehajtott csávázás következtében a múlt évben 5 százalékos károsodás érte. Egyes vidékeken a kár azonban a 60—70 százalékot is meghaladta. Ez a károsodás főként a gabonaüzög következtében állott be, mely egyedül a buzatermésre cea 920 ezer q terméscsökkenést okozott, mi a

mai 400 ezer koronás gabonárak mellett 368 milliárd korona (22000000 aranykorona) visszavonhatatlan veszteséget jelent az országnak.

Annak az oka, hogy a csávázás az az országban még nem tudott teljesen elterjedni, főleg két dologban keresendő. Először is az előírt, hosszadalmas eljárások nem minden tekintetben feleltek meg a követelményeknek. A csávázószernek nemyike könnyen bomló vegyület volt, mely hosszabb beaklározás és állás után nem nyújtotta az üszög ellen a kívánt biztonságot. A szerek egy másik csoportjánál fennállott az agyoncsávázás lehetősége, azaz az előírtnál töményebb oldatokban használva károsan befolyásolták, vagy teljesen tönkre is tették a velőmag csíraképességét. Némely csávázószer így pl. a rézgálic még abban az esetben is károsan befolyásolta a terméshozamot, ha a csávázást az előírt betartva a legfigyelmesebben végezték. Erre a káros hatásra a magyar kir. földművelésügyi miniszter legutóbb kiadott csávázási utmutatásában fel is hívta a gazdák figyelmét és óvja őket a rézgálic csávázószerrel, (Felsporul, Higosan, Klorol, Formalin, Rezinol, Porzol), melyekkel ha az előírt pontosan betartják, a csávázás feltétlenül mentesíti a termést az üszöktől.

Amerikában, a tökéletes és egyszerű gazdálkodás hazájában, ahol a gazdaságok s növénykörtani ismeretek felhasználásával igyekeznek sokat és hibátlant termelni, a rézgálicval való csávázást már régen kiküszöbölték, sőt újabban a nedves csávázó eljárások is mind hátrébe szorultak a nemrég bevezetett és a gyakorlatban kiválóan bevált porcsávázási eljárással szemben. Ennek az eljárásnak lényege abban áll, hogy a velőmagot keverő dozzban (melyet a gazda öreg boros vagy petroleumos hordókból maga is készíthet) vagy zsákokban bizonyos finom porszerű csávázó anyaggal keverik össze, mely rálapadva a magra, teljesen mentesíti a termést az üszögtől.

A porpácolási eljárásnak előnye az, hogy pontos elvégzéséhez semmiféle előzetes szaktudásra nincs szükség. A művelet olyan egyszerű és gyors (10-15 percet vesz igénybe), hogy ezt vetés közben is elvégezhetik. Elmarad a költséges és időrabló vízfordás, elmarad az oldatok hosszadalmas készítése és vető-

Figyelem!

Angol-Ruha Áruház!

ALTMANN BERNÁT PÁPA

Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Utazzon Pápara, férfi- és fiu ruha szükségletét beszerezni.

Szabásban, minőségben, árban legversenyképesebb

Vitalis Károly

Szombathely, Kőszegi-utca 15-17. mindenféle ruhaneműt fest, tisztít.

magának a csávázó lében huzamosabb ideig való keverés és a vetőmagoknak a léha és őszkös szemektől való időt rabló megtisztítása.

A nedves csávázásnál a nedves és megduzzadt vetőmagvak a csávából való kiszáradása után a rossz időjárás miatt gyakran nem száríthatók ki teljesen. Porcsávázásnál ez a veszély is elmarad, ami túljádonképen a legkényesebb előny, mert főleg a tökéletlenül szárított magvak, valamint a lassan száradt és befulladt magvak elvetése után szokott a vetés hiányosan kikelni.

Azonkívül a porpácolás, ami a nedves eljárásra nem áll, teljesen független az időjárástól, mert egészen kis helyen is nagymennyiségű magpácolása végezhető el, akár hónapokkal a vetés előtt, akár közvetlenül vetés közben a táblán, mert ez nem a pácolás jó eredményeit, sem a növényzet egészséges fejlődését nem gátolja.

A m. kir. Növénykörtani Állomás vezetősége felismerve a porpácolás fontos és elvitathatatlan előnyeit, három évig foglalkozott a porpácolás problémájával és három éves kísérletei alapján az amerikai eredményeket teljesen beigazolták látni. Kern Hermann kísérleti igazgató egyik hazai szaklap legutóbbi számában melegen ajánlja a porcsávázást, mint a legmegfelelőbb csávázási eljárást a gazdák figyelmébe.

Hogy példát is felhozzunk a porpácolás megbízhatóságára, az egyik úradalomban, hol a Mezőgazdasági Biokémiai Intézet, amely szintén foglalkozott ezzel a problémával, kísérleteit végezte, az egyik kísérleti táblán rézgáliccal pácolt buza 67 kétvet termelt, míg az ugyanolyan nagyságú és viszonyok közt levő másik táblán, melynek vetőmagját porcsávázással pácolták, a hozam 92 kéve volt és őszőgumentesítő hatása is nagyobbak bizonyult, mint a rézgálic csávázásé.

Akkor tehát, mikor a gazdaközönség figyelmét erre az új csávázási eljárásra felhívjuk, nemcsak az országos érdekekkel, hanem a gazdák saját émiense érdekeit is szolgáljuk, mert hiszen minden gazdának az a törekvése, hogy tőkájével és verejtékével nehéz munkáját val mentől szebb és nagyobb terméshudjon produktálni.

Ugy a porcsávázásról, mint a többi, nedves uton való csávázásról a magy. kir. Növénykörtani Állomás (Budapest, II. Debrői-ut 15-17) a hozzá forduló gazdaközönségnek a készséggel szolgál felvilágosítással a kívánságukra díjtalanul megküldi a csávázási eljárások részletes leírását.

A vidéki lakásépítési állami kölcsön-akció eredményei.

A lakásépítési miniszteri bizottság egyévi statisztikája. Tizennyolc milliárdot folyósított a kormány a múlt év őszétől lakásépítési célokra.

Általános a panasz és pedig nemcsak a fővárosban, hanem a vidék nagyobb városiban is, hogy az országos lakásügyek égető kérdéseinek megoldására semmi, vagy csak

nagyon kevés intézkedés történt a kormány részéről. Hogy a nagyfontosságú kérdésben számadatokon nyugvó objektív értékeket nyerhessünk és egyúttal annak részleteiről a közönségnek is képet nyújthassunk, megkérdeztük a népjóléti és munkaügyi m. kir. miniszteriummal karöltve működő Országos Lakásépítési Miniszteri Bizottságot, ahol is erre a kérdésre vonatkozólag a következőket közölték velünk:

Lakásépítési államsegélyben; illetve kölcsönben részesült az állam részéről az elmúlt év folyamán összesen 37 magyar város és nagyközség. A folyósított kölcsönök, illetve segélyek teljes összege majdnem tizennyolc milliárd korona. Ebből a pénzből épült illetve

szobas és 8 négyszobás lakás, felépített, átalkított vagy tatarozás alá került több középület, ezeken kívül épültek további kislakások több helyen akkora számban, amennyit az előirányzott összeg a helyi viszonyok mellett lehetővé tett, végül közalkalmazottak kaptak háziépítési, más, elemi csapás által sújtott magánosok pedig tatarozási segínyt vagy kölcsönt. Legtöbb esetben ki van kötve, hogy az újonnan épített lakások az illető város tulajdonába mennek át egy bizonyos ideig, vagy egy bizonyos idő múlva. A kölcsön visszafizetésének módjaitól minden esetben külön szerződés intézkedik elvileg azon az alapon, hogy az érdekelte városoknak vagy magánosoknak méltányos hosszabb idő áll rendelkezésre a visszafizetését illetőleg. Egyes esetekben az állam természetben utalt ki építési anyagokat is.

Legnagyobb összegű kölcsönt — két milliárdot — kapott két város: Gyöngyös és Sopron. Utánuk következnek Szeged 1500 millió összeggel, majd Debrecen, Győr, Nyiregyháza, Pécs és Székesfehérvár, egyenként egy milliárdal. A legkevesebb támogatást kapták Füzesabony 35, Újpest 55, végül Kispeszt és Kiskunfélegyháza 80—80 millió K összegben.

Az érdekes statisztika lényeges adatait különben részletesen az alábbi kimutatás tünteti fel, a támogatásban részesült városnak, a támogatás összegének és az abból épült és épülő helyiségeknek megjelölésével: Balassagyarmat 60 millió, 4 három, 2 két szobás lakás és tatarozás, Bácsalmás 200 millió, a lehető legtöbb kislakás viszonyok szerint, Czeged 80 millió, 4 egy, 3 két és 2 háromszobás lakás, Debrecen 1000 millió, 6 kétszobás lakás, Eger 100 millió, alakítással 5 két, 2 egy, 1 háromszobás, Esztergom 500 millió, 10 kétszobás lakás, Füzesabony 35 millió, 6 egy szobás lakás, Gyöngyös 2000 millió, a lehető legtöbb kislakás, Győr 1000 millió korona, 18 kétszobás lakás, Jászapati 200 millió, közalkalmazottaknak építési segély, Kiskunfélegyháza 60 millió, 4 három és 2 kétszobás lakás, Kiskunhalas 250 millió, 2 három, 4 két, 2 egy szobás, Kispeszt 80 millió, 10 szoba-konyha előteres lakás, Komárom 330 millió, 4 kétszobás, Mátészalka 430 millió, 6 kétszobás, Miskolc 1200 millió, 20 kétszobás, Nagykőrös 100 millió, 8 egy, 2 két és 2 háromszobás, Nyirbátor 348 millió, 6 kétszobás, Nyiregyháza 1000 millió, 2 három, 4 kétszobás lakás, Pécs 1000 millió, 8 két, 4 egy szobás, Ráckeve 90 millió, főszolgabírói lakás, Satoraljaujhely 231300000, 3 két, 2 egy szobás lakás, Járványkőház átalakítás, Sopron 2000 millió, a lehető legtöbb kislakás, Szécsény 180 millió, 4 kétszobás, Székesfehérvár 1000 millió, 6 két, 1 szoba-konyha lakás, Szekszárd 220 millió, Szombathely 500 millió, alakítással 4 egy, 4 két, 4 három és 2 kétszobásra, Tornyospálota 100 millió, 1 ötszobás korrovozi lakás átalakítása 2 kétszobásra, Újdombovár 67400000 vasúti alkalmazottaknak kölcsön, Újpest 55 millió, 2

vásr 101 millió, 11 két, 6 háromszobás, Vasárosnamény 378 millió, 6 kétszobás és főszolgabírói lakás, Vasvármén 300 millió, 8 egy, 16 két, 4 háromszobás, Zalaegerszeg 400

millió, 4 egy, 8 két, 1 három, 13 egy és 6 kétszobás lakás. Zalaszenterőth 414 millió, járási székhely, 5 hivatali helyiséggel, 2 két szobás, 2 három és 1 egy szobás lakással Zirc vihartól megrongált hazak tulajdonosainak tatarozási segély.

A fentebb részletezett összegek nagyobb részét az állam kézpénzben, egyes esetekben pedig anyag alakjában folyósította. A súlyos viszonyok között természetesen ezek a szám-szerűleg tekintélyes összegek nem hnyújtottak lehetőséget a lakásügy egyszerűre és teljesen való megszűntetésére. A kormány azonban a szükséghez és lehetőséghez képest továbbra is a jövőben is támogatni fogja a vidéki városokat lakásépítési akciókban. (K. E. K.)

H I R E K.

Harangszentelés Alsószagon.

Az elmúlt vasárnap szentelte fel az alsószági ev. gyülekezet újonnan beszerzett harangját. Az idő eléggé kedvezett az ünnepségnek és nem zavarta azt az új harang megcsendülését igazoltan váró sokaság. Már jóval a hirdett 9 óra előtt gyűlekeztek a hívek és a kitűzött időre egészen megtöltődtek a szomszéd községekből is nagyszámban eljöttekkel együtt a templom előtti teret. A virágkoszorúkkal feldíszített templomját előtt emelvény volt készítve az egyházi szertartás végző-lelkészek számára. Az ünnepők sorában ott volt Vidos Dániel, a dömölki gyülekezet felügyelője is, aki úgy láttaik valóra akarja váltani a beiktatókor tett ígérteit, hogy tördölvi fog a filiák ügyével is.

A bevezető ének után Nagy Sándor ev. lelkész mondott imádságot, majd Vargha Gyula esperes áldotta meg rövid beszéd után a harangot, melynek hangjai felscendültek a toronyban. A harangszót meg megelőzte az Ifjúsági Egyesület által előadott ének, melyet Jós Géza tanító tanított be erre az alkalomra. A harangszó után Vargha Gyula mondott szép beszédet a harangról s az ünnepség végén megszólalt mindkét harang, hirdető a háboruban elesett hősk emlékezetét.

Az ünnepség végén boldogan oslott azét az ünnepő hívek sokasága. A nagy áldozatok árán megszerzett harang immár megérkezett és hűrdeti fogja az Ur dicsőségét.

Az ünnepély végén az ev. Nőgyűlet várta igaz magyar vendégiszterettel ebédre az ünnepélyen részt vevő előkelekedőket. Az ebéden Vidos Dániel felügyelő köszöntötte lel a Nőgyűletet és Koczor Marton tanítót, akiknek buzgósga nagyban hozzájárult az új harang megszerzéséhez. Az ebéden részt vettek pedig sokáig emlegetik a jó ebédet, amely özv. Csér Lajosné büszkölködésűt dicséri.

Délután az Ifjúsági Egyesület nagysikertő táncmulatságot rendezett.

Utolsó kardosörög. A háború tartama alatt, de különösen a forradalom idején igen sok katonatiszt tartózkodott községünkben, sőt ezen idők letétével egyes hivatalok lettek szervezve, melyeknek vezetője katonatiszt volt. Most már úgy látzik teljesen rend van s minden visszaáll a régi, nyugodt mederbe s ezen hivatalokat is fokozatosan megszüntetik s visszaáll az 1914. év előtti békeállapot. A csendőrájárási parancsnokság éléről elvonták Kubai Oszkár csendőrfőhadnagyot és Makóra helyettesét át; megszüntetik a járási katonai nyilvántartó hivatalt is és ennek folytán Kollarik Gusztáv is távozik községünkől. A katonai nyilvántartást ismét átveszi a járás főszolgabírája. Sajnálattal bocsunak a távozóktól, akik agilis szereplői voltak társadalmunknak s minden nemes kulturmozdultnak köszönnék utcairól a tiszt egyenruha, amely élelünk taraktotta a járó-kelők sorait a nem fog kardosörög sem hallatnani, ami különbe érzést keltett bennünk, ne

Felmentéi tagsági díj. A Törökvas Sport Egylet választmányja az egyesületi tagsági díjakat felmentés és pedig a rendes tagokat 10000, míg az ifjúsági tagokat 5000 koronával, az egyesület pénztárosa ezúton kéri a tagokat, hogy ezen felmentéi tagsági díjat mielőbb beérkeztenek szíveskedjenek. A választmányi lista este 6-7 óra között az egyesületi helyiségben (Zsoldos vendéglő) található.

Felülhívtak még az Ev. Ifjúsági Egyesület Kabareója; Ifj. Szabó Károly 100 ezer K, Szabó Gyula 20 ezer K, Tima József 15 ezer K, Dövényi Vilmos 10 ezer K, Heltay Zoltán 10 ezer K, Csajbók György 10 ezer K, Csajbók György 10 ezer K.

Cipőkiosztás. A magyar köztisztviselők és önkormányzati elöljárók részére a közhatalmú tartós tisztviselők és nyugdíjasok, hogy a közalkalmazotti állampénztár által kiadott kedvezményes cipőszámványokra 100 pár férfi, és 20 pár női cipő, a daveveri állampénztár által kiadott utalványokra pedig 80 pár férfi és 15 pár női cipő felez a következő napokon kiosztva. Czellőmők állampénztári utalványok azeptember 10-11-én és 12-én, a 3-5-ös úton pedig a következő, a daveveri állampénztári utalványok pedig szeptember 10-15-én és 16-án a delugán-orokban letelepítést kiosztatva. A kunoimabeli vasutak és nyúdíj szolgálatai főnöksége a cipőkiosztást külön értesítést kapnak.

Bajnoki mérkőzést tart ma délután 4 órakor a czellőmők iker csapatja a Czellőmők iker Törökvas Sport Egylet a Székelyfalvi A/ba Régi Sportegylettel, míg a C. S. E. Pápa a Kézis Sportegylettel tartja bajnoki mérkőzését.

A Nagysimonyi Torna Klub felszerelési beszerzésére Nagysimonyiban a nagyvendéglő összes helyiségében a jövő vasárnap szimuladással egybekötött tanulóversenyt rendez. A szimuladást délután fél 4 órai kezdettel a Nagysimonyi Torna Klub—Sárvári Levente Egylet II. csapata barátságos focitall mérkőzést fogja megelőzni. Este 6 órakor veszi kezdetét a szimuladása, melyen színpadon kerül Danko Pista népszimfőve: „A halál szeretője”. A mérkőzés előtt a nagyvendéglőnél, majd a versenypályán a sárvári tőrőgő zenekar szórakoztatja a közönséget, a tanulóversenyt pedig cigányzenekar játsszik.

Felülhívtak a czellőmők iker mozdonyozók által augusztus 20-án tartott táncmozdonyon: dr. Kovács Kálmán 100 ezer K, Szombathelyi mozdonyozókat köre 60 ezer K, N. N., Daniel Géza 50 ezer K, Schönkag Mária, Szijártó Kálmán 40 ezer K, Vincze József 35 ezer K, Moritz József, Horváth István, Törökvas Sportegylet 30 ezer K, Novák Ferenc 27 ezer K, Marton Pál, Marton József, Buresz Richard, Vendlér István, Hervai Károly, Adorján Dezső 25 ezer K, Lóránt Gyula 22 ezer K, Weber N., Gayer Gyuláné, Molnár Lajos, Patai Béla, Marosi József, Baross Imre, Nemeth Edéna 20 ezer K, Haraszi László, Krizmanits István, Nyulász Józsefné, Zacsik Mihály, Holpert József, Kerner Ignác 17 ezer K, Kuti Józsefné, Szakal György 15 ezer K, Kalbács István, Csuka István 14 ezer K, Gerencsér Mihály, Vajda Sándor, Fleiner Béla, Varga István, Gréger Miklós, Pám Jánosné, Schmidt Pál, Hókholcz István, Bárdossy Géza, Raffi Mihály, Sümegi József, Nagy József, Nemeth János, Vajai Károly, Poczik Ferenc, Teleki Lajos, Vincze József, Petke Béla 12 ezer K, Hegedűs István, Gyarmati Tihamer, Rosta Ferenc, Fülöp István, Mezger János, Fodor Lajos, Müller Béla, Mészáros Gábor, Fűrődő Imre, Rozmann Sándor, Kolozsi Sándor, Finta György, Vellingner Győző, Gréger Ferenc, Lalicz Milán, Csereics János, Osváth Gyula, Szarka Imre, Kuslits Ferencné, Szabó József, Kovács Lajos, Sallér Gyula, Rumpel Sándor, Csoknyay József 10 ezer K, Kiricsi János, Kovács Elek 9 ezer K, Ihász Antal, Nagy Gergely, Pajor József, Fábian Dezső 7 ezer K, Várallyay István 6 ezer K, Svarcz Kálmán, Hampel László, Kerner Viktor, Pernai György, Bitz N., N. N., Utiz Mariska, Szarka Károly, Pály József, Nagy Lajos, Nagy István, Gombóti N. 5 ezer K, Joo Lidia 4 ezer K, Hókholcz István, Koczor Lajos, Déri Géza, Szeifert Géza, Pálffy József, Graf László, Svarcz Kálmán, Molnár Ferenc, Gaál Gyula,

ifj. Vincze József, Reich Imre, Molnár Lajos, Gersei István, Molnár Béla, Vadócz Jenő, Kiss Ferenc, Horváth József, Halász Gyula, Király József, Virág Antal, dr. Fabian N., dr. Székely László, Horváth Mihály 2000 K. — A szíves felülhívtéknök ezúttal is köszönetet mond az Önkormányzatnak.

A gyufa ára. Egy skatulya, gyufa ára Budapesten 500, Bécsben 400, Békén 1110, Prágában 600, Bukarestben 700, Konstantinápolyban 700, Párisban 400, Londonban 350 és New Yorkban 100 magyar papírkorona, a választmányi táncmozdonyozók alapján.

Amiben fölönnyben vannak a románok az erdélyiekkel szemben. Kétségkívül jelentősek most jelentősen a hivatalos statisztika a román és Erdélyi bűnözéséről. A statisztika adataiból megállapítható, hogy ezen a téren Románia határozottan vezet, szemben a hozzávetéltől területekkel. A statisztika adatai szerint a román bűnözése meggyben 1023, év folyamán 120, Teleorman megyében 90, Balhban 85 gyilkosra történt. A románok a fölönnyben meggyben is 70 körös vannak, míg az erdélyiek csak 10 körül vannak. A románok története, ezeken a területeken részben megismerjük. (K. E. K.)

Heroin premier: A pirzsi film, Casyrt Három a királyi udvarban (K. E. K.) — 201 kép, 85 rajt. — Film: Három királyi udvarban, Chaplin, Mary Pickford, Valentin, Sport: K. Johnny Weissmüller, képek, Darabmunkák: Fron-Fron, a teljes darab a Színházban, Imre Sándor népszerű lapjának a képi számban, melynek ára 8000 K, melytől előfizetés 80 ezer K. Kiadóvatal Budapest, Erzsébet körút 20.

Zongorai megelégedésre Vasász Jézó szigorahangoló. Képgyűjtemények a lapunkon.

Egy beton-téglagép,

melyen egyszerre 7 db téglakészíthető a helyszínen, napi 4000 téglát termelő képességgel, kézi és erőhajtású berendezve, herbeadó, esetleg eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Vidéki földbirtokos urfi családhoz beszó szolgálata. Felvételi képesítés, gyakorlatlan hátrajár. Az anyag szakember, a férfi pedig inas szolgáltatást nyújt. Cím a kiadóhivatalban.

Cipézszerkedők, akik varrott és szöges munkában jártasak, felvételnek Csuka Istvánnál Czellőmőkön, Sági-utca.

Gálóczy tanintézet Budapest, VIII. Mária Terézia-lér 3., teljes anyagi garanciával, kezelő magánvállalkozókra, érettségi.

Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkrova Nándor papírkereskedőben.

A (Nemzeti) Magyar Áruházban

Zlehovszky Dezsőnél

az olcsósági hullám még mindig tart.

Árainkat még mindig lefelé szállítjuk.

Felhívom a vevőközönség b. figyelmét, hogy mielőtt rőfosprovid és mindennemű divatárubban szükségletét fedezné, okvetlen, saját érdekében üzletünkben versenyárainkat megtekinteni sziveskedjék.

Olcsóságról, szolid és pontos kiszolgálásról mindenkit biztosítunk.

Szíves pártfogást kér **Zlehovszky Dezső**

a (Nemzeti) Magyar Áruház

Járásbirtósági épület. **Czellőmőkön**
Gallér és mindennemű tisztítást és festést vállalunk.

Szülők figyelmébe!

A kezdődő iskolai alkalmával felhívjuk a szülők figyelmét üzletünkre, mint a legújabb divatokra.

Nagy választékot nyújtunk a következőkben:

- Uri, női és gyermekharisnyák, soknik, kesztyúk, kötött kabatok, mellények, szövetek tricóruak, kötények stb.
- Uri és női feherneműk, továbbá a legújabb divatu blúzok, övek, kalapok, csapok, retikülök, szatbok stb.
- Előrajzolt és kész házimunkák, huzó, kötő, horgoló selem, pamut és gyapjufonalak, cernák, magyar perzsaszőnyegek minden nagyságban.
- Babakelencyek, piperecikkek, díszkosarak, szálágok, csipkék, cernák stb.
- Sportcikkok u. m. focitball, vivo és atletikai felszerelések, dresszek stb.
- Mind ezek a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben.
- Női ruhák guvirozása, plüssirozása és hohozása.

Amidő meggyeztet t. vedőink figyelmébe ajánljuk üzleteinket, megjegygyeztük, hogy aki ezen hirdetésre hivatkozik, a vásárlás végösszegétől 5 százalékos engedményt kap.

Ifj. Stern Lipót P. A. P. A. Alantól év 1884. **Stern Vilmos**

Posta palota. **Fő-utca 21.**

Előnyomda saját chablonyáratással. **Divatkülönlegességek és sportcikkek.**

Kérjük kizárólagos állandóan figyelemmel kísérni!